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Ata nº 029/2019   

 

Ata da vigésima sétima sessão, em Caráter Ordinário, do Terceiro Período Legislativo, 

da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Tiradentes do Sul, às 19horas, do dia 02 

do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove. PEQUENO EXPEDIENTE: Sob a 

presidência da vereadora Marisa Ines Neumann, verificou-se a presença dos vereadores, 

Paulo Rogério Schweig,  Jose Valdir Vivian,  Marino Hermes, Renato Andre Both, Valdir 

de Almeida Bueno,  Marlise Rosane Traesel, Márcia Muller Pedrolo e Ricardo Jose 

Hartmann. Após a leitura Bíblica a presidente solicitou a secretária a leitura da ata da 

sessão anterior de número 028/2019, a qual após colocada em discussão e posterior 

votação foi aprovada por unanimidade no plenário.  Em seguida foram lidas as indicações 

e ofícios.  ORDEM DO DIA:    Projeto de Lei 17/2019 que autoriza a reformar banheiros 

públicos e dá outras providências, obteve o parecer desfavorável na comissão de justiça 

e redação e parecer favorável nas comissões de finanças e orçamento, no plenário foi 

aprovado por seis votos favoráveis, sendo contrários os vereadores Marcia Muller Pedrolo 

e Valdir de Almeida Bueno. Deu entrada o projeto de Lei 18/2019 que dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2020. Entrada do projeto de Lei 

19/2019 que altera o PPA 2018/2021, e dá outras providencias. E entrada do Projeto 

20/2019 que abre crédito suplementar especial por anulação de dotação e dá outras 

providências. Todos ficaram em estudo nas comissões. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereador Ricardo Jose Hartmann,  saudou os presentes, agradeceu a presença do Sandri 

na  reunião das comissões,  válido a presença, esclareceu dúvidas quanto ao projeto da 

reforma dos banheiros no Porto Soberbo. Após fez relatório de viagem do curso que 

participou na semana passada em Porto Alegre, o curso foi promovido pelo Inlegis, referiu 

a importância de participar para adquirir conhecimentos. Edison Mello falou que o 

vereador é o agente de desenvolvimento de políticas públicas, Thais Krahn referiu sobre 

novos contratos do tribunal de justiça e supremo tribunal e sobre as competências do 

municípios, também orientações dos órgãos de fiscalização e controle, citou exemplo das 

alterações do padrão de um município que alterou o padrão 5 para o padrão 10 de uma 

auxiliar de enfermagem, onde foi apontado. Também o Cleber Nascimento falou sobre o 

controle prévio perante o tribunal de contas, comentou que vai trocar a chefia do tribunal 

e esse novo chefe tem um projeto tramitando e vai por em prática, quando houver um 

apontamento do executivo o servidor que fez o projeto ou fez alguma coisa errada também 

vai ser condenado. Regina Lima que é jornalista, falou sobre como o vereador deve se 

apresentar ao público, vocabulário, tom de voz, gestos. Caroline Turri falou sobre eleições 

2020. Fundo partidário que vem para os partidos, 15 partidos não vão receber, sobre o 

fim das coligações, todos vão ter que concorrer sozinhos, o coeficiente é de 10% dos 

votos válidos, se algum partido não atingir os 10 % vai entrar na disputa das sobras, onde 

que o Rodrigo Maia referiu que isso é um experimento, que vai iniciar com os vereadores. 

Vereador Jose Valdir de Almeida Bueno,  saudou os presentes, falou dessa 

responsabilidade do tribunal de contas que vai mudar, vai ser de cada pessoa que vai 

trabalhar com o prefeito, que gostaria que essa lei já estivesse hoje valendo para ver 

quantos vereadores iriam votar a favor desse projeto se tivesse responsabilidade sobre ele. 

Temos que sempre trabalhar na sociedade com a direção correta, como deve ser. 

Vereadora  Marlise Rosane Traesel, saudou  os presentes, agradeceu a presença do Luis 

Carlos Sandri que veio na Câmara esclarecer quanto ao projeto da reforma dos banheiros, 
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podemos dar um voto de confiança ao prefeito porque ele deve ter realizado consultas a 

respeito da viabilidade do projeto. Parabenizou a administração pelo atendimento da 

reivindicação das comunidades de Linha São Francisco e Campo Sales, que é a rede de 

água, 55 moradores serão beneficiados com essa rede de água. Comentou trabalho de 

revitalização que será realizado na praça Florentino Schneider. Vereador  Jose Valdir 

Vivian,  saudou os presentes, disse da dificuldade de trazer povo para assistir as sessões, 

agradeceu a administração municipal e secretário de obras pelo trabalho da recuperação 

das estradas na sua comunidade, fez relatório de viagem, compromisso dos nossos 

gestores cuidar da saúde educação e moradias para o povo, a câmara pode fazer projetos 

que dá custo ao município, mas precisa estar na LDO e Orçamento, uma boa para os 

vereadores, das eleições 2020, referiu que nunca veio dinheiro, fica para os deputados, 

nós somos as formigas que trazem votos para os deputados e a maior fatia fica para eles. 

Agora tem 14 partidos que vão receber o fundo eleitoral, tomara que venha também para 

o nosso partido. Nada mais havendo a tratar a presidente encerrou a presente sessão, 

convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária a realizar-se dia 09 de 

setembro de 2019, no mesmo local e no mesmo horário. Para constar lavrou-se a presente 

ata, que vai assinada por mim Secretária e pela senhora Presidente.  

 

Marlise Rosane Traesel        Marisa Ines Neumann 

Secretária                  Presidente 

 

   

 

 


